

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích
Pedagogická fakulta

Katedra: geografie

Datum odevzdání posudku: 15.5.2009

Diplomant: Jaromír Karpíšek

Aprobace: Učitelství pro II. stupeň ZŠ
Z-D

Vedoucí diplomové práce:

RNDr. Pavel Švec

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Válečné konflikty a změny územních hranic v průběhu 20. století v prostředí ArcGIS (téma)

Diplomová práce obsahuje 72 stran textu a 45 stran vázaných příloh. Cílem práce bylo vytvořit soubor tematických map znázorňujících územní změny jako důsledek válek a lokálních konfliktů ve 20. století.

Práce je členěna do patnácti kapitol. Kapitulu 1. tvoří úvod, 2. kapitola s názvem Rozbor pramenů a literatury se zabývá literární rešerše studované problematiky, kapitola 3. definuje cíle práce a hypotézy. 4. až 6. kapitola charakterizuje vývoj a typy hranic, příčiny a důsledky konfliktů a také typy států podle polohy a tvaru území. 8. Kapitola se zabývá digitálními mapami a procesem jejich tvorby, 9. pak vhodnými kartografickými metodami, jak vyjádřit změny a vývoj hranic. 10. kapitolu tvoří kompozice mapových listů. 11. kapitola tvoří komentáře k vytvořeným mapovým listům. 12. kapitola obsahuje závěr. Zbylé kapitoly obsahují seznam literatury a ostatních zdrojů, seznam příloh a samotné přílohy.

Práce je obecně členěna do dvou částí. Teoretická část je obsažena v kapitolách 3. až 8., kapitola 9. tvoří přechod mezi teoretickou částí a aplikační část tvoří kapitoly 10., 11., 15. Vrcholem empirické části je pak soubor map válečných konfliktů a změn územních hranic ve 20. století., uvedený v přílohách o celkem 45 stránkách. Hlavními použitými metodami bylo studium literatury a práce s textem, generalizace textu a kompilace. Empirickou část tvoří vlastní zpracované mapové výstupy kompletně v prostředí ArcGIS. Celkově lze říci, že diplomant postupoval logicky a systematicky, teoretickou část práce dokázal převést na rovinu aplikační a vše kvalitně zpracoval za použití geografických informačních systémů (GIS).

Formální i grafická úprava odpovídá požadavkům kladeným na zpracování diplomové práce. Grafickou přílohou je soubor map válečných konfliktů a změn územních hranic v průběhu 20. století, který je zpracován na velmi dobré úrovni, systematicky a pečlivě, jak po kartografické stránce, tak i po stránce obsahové a popisné v kapitole 11. Ze zpracovaných mapových výstupů je patrné, že se diplomant dobře orientuje jak v problematice GIS, tak i ve velmi komplikovaném územním vývoji hranic států ve 20. století.

I přes pečlivé zpracování nelze v některých mapách vždy jasně pochopit, ke kterému rok se mapy vztahují např. příloha č. 26, 27, 29, autor opomněl dodržet časového hledisko v názvu map, v příloze č. 23 a 24 se vyskytuje miniaturní bílý polygon „území nikoho“. V některých případech by se dalo diskutovat o vhodnosti zvolených barev, některé mapové podklady trpí i drobnými chybami např. v legendě. Dále mám výhrady k uspořádání a počtu kapitol. Myslím, že by bylo vhodné, některé kapitoly sloučit a vhodněji seskupit např. kapitolu 5. až 7. či 14. a 15.

Celkově však práci hodnotím kladně. Diplomová práce splňuje zadání a cíle. Drobné připomínky a nedostatky v předcházejícím odstavci jsou spíše formálního charakteru a neovlivňují celkovou kvalitu diplomové práce. **Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci výborně.**

Do diskuze přikládám následující otázky:

- Zvažuje autor možnost publikace této práce pro širší veřejnost?
- Jaké období charakterizují přílohy č. 26, 27, 29?
- Co působilo diplomantovi největší potíže při přípravě a tvorbě map?

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně

RNDr. Pavel Švec

.....
Podpis vedoucího diplomové práce

V Č. Budějovicích dne 12.5.2009

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------